



## 一季度全国规上工业企业利润同比增长4.3%

据新华社北京4月27日电(记者魏玉坤)国家统计局27日发布的显示,一季度,全国规模以上工业企业利润同比增长4.3%,由上年全年下降2.3%转为正增长。分季度看,规上工业企业利润连续三个季度增长,延续恢复态势。统计数据显示,工业企业营业收入同比增长2.3%,增速比上年全年加快1.2个百分点,当季营收连续三个季度增长,为企业盈利持续恢复创造有利条件。

近七成行业利润实现增长。一季度,在41个工业大类行业中,有28个行业利润同比增长,占68.3%,比上年全年扩大2.4个百分点。高技术制造业引领工业利润增长。新质生产力培育壮大,发展新优势加快塑造,高技术制造业利润实现较快增长。一季度,高技术制造业利润由上年全年下降8.3%转为同比增长29.1%,增速比规上工业平均水平高24.8个百分点。装备制造业发挥利润增长“压舱石”作用。一季度,装备制造业

利润同比增长18.0%,增速比上年全年加快13.9个百分点,拉动规上工业利润增长4.9个百分点,是贡献最大的行业板块。消费品制造业利润保持较快增长。一季度,消费品制造业利润由上年全年下降1.1%转为同比增长10.9%,当季利润连续三个季度保持两位数增长,有力支撑规上工业利润回升向好。分行业看,在13个消费品制造大类行业中,有12个行业利润实现增长,比上年全年增加4个行业。

## 锻造支撑强军胜战的过硬保障能力

### ——习近平主席视察陆军军医大学时的重要讲话为全军卫勤力量建设注入强劲动力

详见四版

截至今年2月底,我省累计开通5G基站10.8万个

## 筑牢“数字底座” “慧”及千行百业

本报讯 记者孙大卫报道 4月26日,抚顺新钢铁5G工厂内,一排排火红滚烫的螺纹钢坯正“排队”进入冷轧生产环节。在这里,5G信息技术与钢铁生产环节紧密结合,国内领先的5G智慧冶金新模式得到全面应用。以智能赋、转身向“数”,发生在抚顺新钢铁5G工厂这一幕只是新一代信息技术助力辽宁产业升级的众多场景之一。

力辽宁制造转型升级。截至今年2月底,全省新建5G基站1383个,同比增长62.4%,居全国第八位,累计开通5G基站10.8万个。全行业今年前两个月完成5G建设投资5.34亿元,同比增长62.8%,全国排名第九位。

除5G建设以外,我省在“双千兆”网络协同发展、布局算力设施建设等方面也适度超前布局。截至目前,全省已有7个地市达到千兆城市标准。全省共有互联网数据中心71家,机架总规模7.1万架;2个智算中心,全省累计算力达2500P。截至今年2月底,全省5G移动电话用户数达2358.7万户,同比增长48.8%,基础电信企业固定互联网宽带接入用户比上年末净增16.3万户。1000Mbps以上速率的用户总数达268.3万户,占宽带用户总数的15.7%。

在积极进行新基建的基础上,省通信管理局还大力引导企业加强数字技术规模化应用。积极落实5G应用“扬帆”行动计划,推进“5G+教育”“5G+医疗”项目试点。会同省文化和旅游局、省工业和信息化厅加强“5G+智慧旅游”协同创新发展,旅游场所产权单位免费开放资源支持5G网络建设,推动145家4A级景区“双千兆”网络深度覆盖,推进6家5A级景区“5G+5A”创新发展。建成5G虚拟专网超过270个,混合专网超过100个。截至目前,全省已有“5G+工业互联网”项目超200个。全省上线标识解析二级节点39个,全国排名第三位,接入企业超万家。

## 李乐成会见塞尔维亚贝尔格莱德红星足球俱乐部市场总监史蒂芬·米勒什

本报讯 记者史冬柏报道 4月27日,省委副书记、省长李乐成在沈阳会见塞尔维亚贝尔格莱德红星足球俱乐部市场总监史蒂芬·米勒什一行。

李乐成代表省委、省政府对史蒂芬·米勒什一行来访表示欢迎,并简要介绍辽宁经济社会发展情况。他说,习近平主席高度重视中塞友谊,与武契奇总统共同开启了两国关系的新篇章。今年1月,辽宁省友好经

贸代表团访问塞尔维亚,与红星足球俱乐部进行了友好交流,红星的悠久历史和辉煌战绩给我们留下深刻印象。辽宁是体育大省、体育人才强省,辽宁足球拥有荣耀的历史成绩、雄厚的人才资源、广泛的群众基础。希望双方加强交流,特别是把红星俱乐部的先进理念、技术和经验带到辽宁,持续深化青训体系合作,携手培养更多优秀青少年选手,共同推动足球运动发展。热忱欢迎史蒂芬·米勒什先生和各位朋友多来辽宁走一走、看一看,积极发挥桥梁纽带作用,以足球为媒,促进辽宁与塞尔维亚地方间密切经贸合作和人文交流,实现互利共赢。

史蒂芬·米勒什感谢辽宁的热情接待,表示此行实地感受到辽宁的美丽与活力、辽宁人民的热情与友好。他说,辽宁发展足球运动具有深厚的群众基础和较强的影响力,很多辽宁青少年球员表现出卓越的天赋和才能,这些都令人兴奋。红星俱乐部愿同辽宁持续加强足球教练员、运动员之间交流,深化青训体系合作,为中国足球发展贡献力量。同时,将多向塞尔维亚各界宣传辽宁、推介辽宁,带动更多人士到辽宁参观访问、互动交流,加强了解、增进友谊。

## 我省开展民营企业服务月活动

本报讯 记者徐铁英报道 近日,省人力资源和社会保障厅联合省教育等部门,在全省范围内开展2024年民营企业服务月活动,通过走访调研、政策宣讲、招聘活动、用工对接、职业指导、权益保障等工作,促进民营经济高质量发展,多措并举稳就业促增收。

民营企业服务月活动将重点走访长期存在招工用工困难的企业,依托各级公共就业服务平台,持续做好招聘岗位、求职信息的广泛收集与综合分析,为企业与求职者提供就业岗位精准对接、职业指导上门服务、用工指导进民企等服务。

## 辽宁居民健康素养水平稳步提升

本报讯 记者王敏娜报道 4月26日,记者从省卫生健康委获悉,2023年我省居民健康素养水平达到29.94%,高于全国同期平均水平,比2022年提高2.33个百分点,继续呈现稳步提升态势。

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和行为作出正确决策,以维护和促进自身健康的能力。2012年起,我省连续开展居民健康素养监测。此次监测覆盖全省12个县(市、区)的36个乡镇(街道),对象为15岁至69岁常住人口。

## 全省公安机关持续深化行政管理服务改革 推动更多事项“一窗通办”“一网通办”

本报讯 记者黄岩报道 全省1665个公安窗口单位已全面建成“一窗通办”,派出所可办业务增至115项,区县大厅增至126项,市级大厅增至132项;实现一台电脑可跨警种审批办理,一台照相机可满足不同业务人像采集;2654名“全科警长”做到“一警多能”和“无差别办理”……4月26日,记者从省公安厅了解到,全省公安机关深化行政管理服务改革取得阶段性成效,在此基础上,今年将继续创新工作模式,打破业务壁垒,做优服务保障,推动更多事项“一窗通办”“一网通办”“跨省通办”,切实为群众办事减负、增便利。

省公安厅相关负责人表示,全省公安机关今年将深入开展“高效办成一件事”工作,提升政务服务速度,不断丰富网办事项,出台更多务实举措。在“无犯罪记录证明”“居民身份证”可以网上办、跨省办基础上,今年将推出居住证、保安服务证照电子版等网上申业务,同时全力推进便利化服务、上门服务、清风型服务,把交通管理、出入境服务、户籍政策、行政审批等方面的“一网通办”做优做细,让公安政务服务由“能办”变为“好办”“易办”。

## 科技助力春耕“加速跑”

田畴染新绿,春耕正当时。近日,伴随着“铁牛”的轰鸣声,辽宁越秀山控股股份有限公司40万亩种植基地春耕在沈阳市沈北新区正式启动。2021年以来,越秀山以创新驱动产业升级,大力发展智慧农业。该公司利用北斗卫星的定位与导航功能,在百余辆农耕地拖拉机上安装自动驾驶系统,实现春耕秋收的精益管理,平均耕作效率提升20%。



## 央地合作推动能源结构绿色低碳转型 锦州:加快建设百万千瓦级清洁能源大基地

站。黑山风电二期200兆瓦风电项目于2023年12月26日并网发电,共建设40台5兆瓦风力发电机组,与黑山一期400兆瓦风电项目共用升压站。

正在建设中的锦州黑山常兴300兆瓦风电项目,是国家电投集团东北公司在锦州地区自主开发建设的第三个集中式风电项目,是打造锦州百万千瓦级清洁能源大基地的目标正在逐步实现。

“我们已完成了31台风机底座的基础浇筑,正在全力开展吊装工作。这次吊装我们三十来人忙碌了3天。”项目现场执行经理邱立斌介绍,锦州黑山一期400兆瓦风电项目于2023年4月30日并网发电,共建设80台5兆瓦风力发电机组和1座220千伏升压

站。黑山风电二期200兆瓦风电项目于2023年12月26日并网发电,共建设40台5兆瓦风力发电机组,与黑山一期400兆瓦风电项目共用升压站。

### 我省五方面发力激发“五一”文旅市场消费活力

### 我省交警部门发布“五一”假期道路交通安全预警提示